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学科試験 問題

（高等専門学校留学生）

注意 ☆試験時間は６０分。

☆答えは全て解答用紙に記入すること。

日 本 語 （Ｂ）



つぎ ぶん い てきとう

Ⅰ 次の文の にはどんなことばを入れたらいいですか。もっとも適当なものを
した ひと えら かいとうよう し き ごう か

下のＡ～Ｄから一つ選んで、解答用紙に記号で書きなさい。

れい まいあさ た

（例） わたしは毎朝パン 食べます。

Ａ が Ｂ で Ｃ に Ｄ を

とし ひと な まえ わす

１ 年を と、人の名前をすぐに忘れてしまいます。

Ａ いく Ｂ くる Ｃ とる Ｄ なる

みち あし

２ 道で とき、足にけがをしました。
わた お ある

Ａ 渡った Ｂ ころんだ Ｃ 落ちた Ｄ 歩いた

しょく ご

３ 食後に、コーヒーでも ましょうか。

Ａ いれ Ｂ たき Ｃ めし Ｄ そそぎ

くだもの はこ はこ

４ 果物は箱に 、運ばれる。

Ａ かぶせて Ｂ こんで Ｃ しめて Ｄ つめて

こ と し なつやす かいがいりょこう

５ 今年の夏休みに海外旅行をする計画を いる。
お くだ すす た

Ａ 置いて Ｂ 下して Ｃ 進んで Ｄ 立てて

へ や で わす

６ 部屋を出るとき、かぎを のを忘れないでください。

Ａ かける Ｂ かけるため Ｃ かかる Ｄ かかるよう

とも やくそく おこ

７ 友だちに約束を ので、怒っています。

Ａ こわした Ｂ こわされた Ｃ やぶった Ｄ やぶられた
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日 本 語 （Ｂ）
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む り つづ け っ か

８ 無理を続けると、とんでもない結果に かねない。

Ａ なら Ｂ なり Ｃ なる Ｄ なれ

がっこう き ょ うやす わす

９ 学校が今日休み を忘れていました。

Ａ だということ Ｂ でしょう

Ｃ なこと Ｄ の

ど よう び ひと

１０ 土曜日のパーティーは、人がおおぜいいて、 でした。

Ａ うるさい Ｂ しずか Ｃ にぎやか Ｄ ゆたか

かのじょ あか いろ き めんせつ で

１１ 彼女は、明るい色の を着て、面接に出かけた。

Ａ シーツ Ｂ スーツ Ｃ ズボン Ｄ コード

おお こえ はな きんじょ ひと めいわく

１２ 大きな声で話すと、近所の人の迷惑 。
き

Ａ があります Ｂ が来ます Ｃ します Ｄ になります

きょねん がっこう りゅうがくせい べんきょう

１３ 去年、この学校で 留学生が勉強していました。
おお おお おお おお

Ａ 多くの Ｂ 多くな Ｃ 多かった Ｄ 多い

せんせい さかなりょう り

１４ 先生は魚 料理を ました。
さ あ め あ

Ａ いただき Ｂ うかがい Ｃ 差し上げ Ｄ 召し上がり

あか き も ね

１５ 赤ちゃんが気持ちよさそうに 寝ている。

Ａ ざあざあ Ｂ じろじろ Ｃ すやすや Ｄ ぺらぺら

ほ

１６ このカメラは、のどから ほど欲しかった。
て で て い め め

Ａ 手が出る Ｂ 手に入れる Ｃ 目がない Ｄ 目がまわる

た つか

１７ ごはんを食べるとき、わたしたちは おはしを使います。

Ａ いったい Ｂ しばらく Ｃ たいてい Ｄ めったに

ぷん ま こ

１８ もう３０分も待っているが、 バスが来ない。

Ａ ようやく Ｂ なかなか Ｃ とうとう Ｄ ぜったい
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ど よう び えいぎょう ど よう び しゅくじつ やす

１９ 土曜日も営業しています。 、土曜日が祝日のときは休みです。

Ａ すなわち Ｂ そのうえ Ｃ ただし Ｄ ところで

てん き よ ほう き ょ う さむ

２０ 天気予報 、今日は寒くなりました。

Ａ のとおり Ｂ のために Ｃ によって Ｄ にしたがって

つぎ かい わ い てきとう

! 次の会話の にはどんなことばを入れたらいいですか。もっとも適当なもの
した ひと えら かいとうよう し き ごう か

を下のＡ～Ｄから一つ選んで、解答用紙に記号で書きなさい。

れい すず き

（例） 鈴木さん：となりに いいですか。
た なか

田中さん：ええ、どうぞ。

Ａ すわったら Ｂ すわっても Ｃ すわると Ｄ すわるほうが

わたなべ ゆうびんきょく あ

１ 渡辺さん：郵便局はまだ開いていますか。
た なか ゆうびんきょく じ あ

田中さん：郵便局は５時までだから、まだ開いている です。

Ａ ところ Ｂ はず Ｃ ほう Ｄ わけ

すず き わたなべ せんしゅう ゆうしょう

２ 鈴木さん：渡辺さんが先週のピアノコンクールで優勝したらしいですよ。
た なか

田中さん：へえ、 ですね。

Ａ さすが Ｂ どうせ Ｃ なんと Ｄ まさか

わたなべ はい

３ 渡辺さん：あのレストラン、おしゃれね。入りましょうよ。
た なか たか

田中さん： 、高いんじゃないかなあ。

Ａ しかも Ｂ それなのに Ｃ でも Ｄ ところが

わたなべ たてもの しゃしん

４ 渡辺さん：きれいな建物ですね。ここで写真をとりましょうか。
すず き てら なか しゃしん か

鈴木さん：お寺の中では写真をとってはいけないと書いてありましたよ。
わたなべ ざんねん

渡辺さん： 。それは残念ですね。

Ａ そうしましょう Ｂ そうでしょうか

Ｃ そうですよ Ｄ そうですか
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すず き き ょ う あめ で

５ 鈴木さん：今日は雨だけど、どこかへ出かけたいですね。
た なか い

田中さん：そうですね、どこへ行きましょうか。
すず き しんじゅく

鈴木さん：新宿 はどうですか。
た なか しんじゅく い

田中さん：じゃ、新宿へ行きましょう。

Ａ あたり Ｂ ちかく Ｃ へん Ｄ まで

つぎ ぶんしょう よ と こた

" 次の文章を読んで、あとの問いに答えなさい。

ち きゅうじょう あつ さ ばく ち たい ぎゃく ふゆ き おん すう

地球 上には、暑くてかわいた砂漠地帯もあれば、逆に、冬には気温がマイナス数
じゅう ど さ ゆき

十 度にまで下がり、雪と〔ア〕におおわれてしまうところもある。そのようなところ
どうぶつ かんきょう てきおう い

にも、いろいろな動物たちが、それぞれの環境に適応しながら生きている。
どうぶつ からだ き こう あいだ いっぱん さむ ち ほう す

動物の体の
（１）
形と気候との間には、おもしろい〔イ〕がある。一般に、寒い地方に住

ち ほう す くら からだ

んでいるもののほうが、
（２）
暖かい地方に住んでいるものに比べて、体がまるっこく、

みみ て あし からだ で ぶ ぶん すく けいこう みと

耳とか手足とかの体から出ている部分が少ないという傾向が認められるのだ。
さむ たいおん いってい たも たいない せいさん うしな

寒いところで体温を一定に保っていくためには、体内で生産した
（３）
熱をできるだけ失

おな からだ からだ で ぶ ぶん

わないようにしなければならない。同じ〔ウ〕の体であっても、体から出ている部分が
すく たいけい きゅう ちか からだ ひょうめんせき ちい からだ ひょうめんせき ちい

少なく、体型が球に近いほど体の表面積は小さくなる。体の表面積が小さいというこ
がい き せっ めんせき ちい がい き

とは、外気と接する面積が小さいということであり、それだけ外気にうばわれる熱が
すく からだ さむ ち ほう い

少なくなる。体がまるっこいのは、寒い地方で生きていくのに、たいへん
（４）
都合がよい

ことなのである。
じっさい さむ ち ほう す ちい みみ みみ

実際に、寒い地方に住むホッキョクギツネは、まるくて小さい耳をしている。耳と
て あし ぶ ぶん けっかん からだ ひょうめんちか

か手足などの部分は、血管が体の表面近くにあるので、そこから熱がうばわれやす
みみ ちい たいおん さ ふせ やく だ

い。 ! 、耳が小さいことは、熱がうばわれて体温が下がるのを防ぐのに役立って

いる。
ぎゃく あつ さ ばく す ちい か どうぶつ おお みみ も

逆に、暑い砂漠に住む小さなイヌ科動物のフェネックは大きな耳を持っており、そ
たいおん ほうさん たいおん あ やく だ

こから体温を放散させて、体温が上がりすぎないようにするのに役立っている。
どうぶつ からだ す ば しょ き こう ふう ど あ

動物たちの体は、それぞれに、住んでいる場所の気候や風土に合うようにできてい
なが つく けっさく

るのである。それは、
（５）
自然が長い〔エ〕をかけて作りあげてきた、〔オ〕の傑作である

といえるだろう。
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ぶ ぶん かん じ よ ただ ひと

問１ の部分"～&の漢字は、どう読みますか。Ａ～Ｄから正しいものを一つ
えら かいとうよう し き ごう か

選んで、解答用紙に記号で書きなさい。

" 形 Ａ ぎょう Ｂ かたち

Ｃ けい Ｄ かた

# 暖かい Ａ ふかい Ｂ やわらかい

Ｃ みじかい Ｄ あたたかい

$ 熱 Ａ しつ Ｂ みつ

Ｃ れつ Ｄ ねつ

% 都合 Ａ とかい Ｂ つごう

Ｃ とし Ｄ つがい

& 自然 Ａ しぜん Ｂ じぜん

Ｃ しねん Ｄ じねん

い ただ

問２ 〔ア〕～〔オ〕には、どんなことばを入れたらいいですか。Ａ～Ｄから正しい
ひと えら かいとうよう し き ごう か

ものを一つ選んで、解答用紙に記号で書きなさい。

〔ア〕 Ａ 冷 Ｂ 泳 Ｃ 永 Ｄ 氷
け っ か げんいん かんけい こうぞう

〔イ〕 Ａ 結果 Ｂ 原因 Ｃ 関係 Ｄ 構造
りっぽう たいせき りったい ほうがく

〔ウ〕 Ａ 立方 Ｂ 体積 Ｃ 立体 Ｄ 方角
ねんげつ すうねん せんねん じ だい

〔エ〕 Ａ 年月 Ｂ 数年 Ｃ 千年 Ｄ 時代
さいちょう さいしょ さいしん さいこう

〔オ〕 Ａ 最長 Ｂ 最初 Ｃ 最新 Ｄ 最高

ぶ ぶん い ただ

問３ の部分!には、どんなことばを入れたらいいですか。Ａ～Ｄから正しい
ひと えら かいとうよう し き ごう か

ものを一つ選んで、解答用紙に記号で書きなさい。

! Ａ しかし Ｂ けれども Ｃ それから Ｄ だから
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ほんぶん ないよう あ ひと えら き ごう かいとうよう し か

問４ 本文の内容に合うものを一つ選び、その記号を解答用紙に書きなさい。
す どうぶつ さむ す どうぶつ うご

Ａ 暖かいところに住む動物は寒いところに住む動物ほど動かなくてもいい。
さむ す どうぶつ て あし みみ なが おお

Ｂ 寒いところに住んでいる動物には手足や耳の長いものが多い。
どうぶつ たいけい きゅう ちか さむ つよ

Ｃ 動物は体型が球に近いほど寒さに強い。
みみ ちい どうぶつ みみ おお どうぶつ たいおん さ

Ｄ 耳の小さな動物は耳の大きな動物より体温が下がりやすい。
からだ ちい さむ よわ

Ｅ ホッキョクギツネは体が小さく、寒さにとても弱い。

つぎ ぶんしょう よ と こた

# 次の文章を読んで、あとの問いに答えなさい。

えん なが はんけい おお なが なが

円のまわりの長さは、半径が大きくなると、長くなりますが、長くなりかたにはち
おお えん えん なが ちょっけい

ゃんとした〔ア〕があります。どんな大きさの円でも、円のまわりの長さは、直径の
ばい

３．１４倍になっているのです。
ちょっけい はんけい えん

「直径」というのは、半径を
（１）
中心から

（２）
反対側にのばして、円のまわりと〔イ〕とこ

なが はんけい ばい

ろまでの長さで、半径の２倍です。
えん えんしゅう えんしゅう

ところで、円のまわりのことは、「円周」といいます。それで、３．１４のことを「円 周
りつ

率」といいます。
かんが すう すう おも

ちょっと考えただけでは、この３．１４という数が、それほどたいせつな数だとは思え
えんしゅうりつ

ません。しかし、円周率３．１４の〔ウ〕は、とてもたいへんなことだったのです。
すう

３．１４というのは、 ! 、およその数です。ほんとうは、このあとに、どこまでも、
すう つづ いま つづ お

どこまでも数が続くのです。そして、今では、どこまで
（３）
計算を続けても終わらないと

ひと すこ すう し

いうことが、分かっています。でも、むかしの人たちは、少しでも
（４）
正確な数を知ろ

なんけた なんけた

うとして、何桁も何桁も計算しました。
いま ねん まえ えんしゅうりつ はじ

今から六千年ほど前のバビロニアでは、円周率は、３と〔エ〕いました。初めて３．１４
こ だい ねん まえ

まで計算したのは、古代ギリシャのアルキメデスです。いまから、二千年ほど前のこ

とでした。
ねん まえ いっしょう しょうすうてん い

四百年ほど前のドイツのルドルフという人などは、なんと一生かかって、小数点以
か けた いま なんびゃくまんけた

下３５桁まで計算したそうです。 " 、今ならコンピュータで、何百万桁でも計算で

きます。
なん

では、そんなにたくさん計算するのは、何のためでしょう。正確さだけだったら、も
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えいせい しょうすうてん い か

のすごく正確でなくてはいけない
（５）
人工衛星のようなものでも、せいぜい小数点以下

けた なんじゅっけた

６～７桁でいいそうですから、何十桁も〔オ〕のです。
わ いっしょう わ

でも、分からないことがあれば、どこまでも、一生かけてでも、分かるまでやって
き も なん わ き

みる、という気持ちも、何となく分かるような気がしますね。

ぶ ぶん かん じ よ ただ

問１ の部分#～'の漢字は、どう読みますか。Ａ～Ｄから正しいものを一つ
えら かいとうよう し き ごう か

選んで、解答用紙に記号で書きなさい。

# 中心 Ａ ちょうしん Ｂ じょうしん

Ｃ ちゅうしん Ｄ じゅうしん

$ 反対 Ａ はんたい Ｂ ほんたい

Ｃ たんつい Ｄ ほんてい

% 計算 Ａ けいさん Ｂ げいさん

Ｃ けいざん Ｄ げいざん

& 正確 Ａ しょうめん Ｂ せいかく

Ｃ せいぎ Ｄ しょうじき

' 人工 Ａ じんこ Ｂ じんこう

Ｃ にんこ Ｄ にんこう

い ただ

問２ 〔ア〕～〔オ〕には、どんなことばを入れたらいいですか。Ａ～Ｄから正しい
えら かいとうよう し き ごう か

ものを一つ選んで、解答用紙に記号で書きなさい。
ほうりつ やくそく き そく よ てい

〔ア〕 Ａ 法律 Ｂ 約束 Ｃ 規則 Ｄ 予定
とお

〔イ〕 Ａ まがる Ｂ こえる Ｃ 通る Ｄ ぶつかる
はっけん はっぴょう はつめい はったつ

〔ウ〕 Ａ 発見 Ｂ 発表 Ｃ 発明 Ｄ 発達
かんが かんが し し

〔エ〕 Ａ 考えさせ Ｂ 考えられて Ｃ 知らせて Ｄ 知ろうと

〔オ〕 Ａ いらない Ｂ よくない Ｃ いけない Ｄ ならない

ぶ ぶん い ただ

問３ の部分!と"には、どんなことばを入れたらいいですか。Ａ～Ｄから正
えら かいとうよう し き ごう か

しいものを一つ選んで、解答用紙に記号で書きなさい。
じつ とく べつ

! Ａ 実は Ｂ いったい Ｃ 特に Ｄ 別に
えんりょ

" Ａ 遠慮なく Ｂ どうぞ Ｃ よろこんで Ｄ もちろん
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ほんぶん ないよう あ えら き ごう かいとうよう し か

問４ 本文の内容に合うものを一つ選び、その記号を解答用紙に書きなさい。
えんしゅう はんけい ばい

Ａ 円周は半径のおよそ３．１４倍である。
えいせい う あ しょうすうてん い か けた

Ｂ 人工衛星を打ち上げるためには小数点以下３５桁ぐらいまで計算しなけ

ればならない。
えんしゅうりつ お

Ｃ コンピュータができるまで円周率は終わりまで計算することができな

かった。
ねん まえ えんしゅうりつ はじ

Ｄ 二千年ほど前、円周率は初めて３．１４まで計算された。
ひと つか えんしゅうりつ なんびゃくまんけた

Ｅ ドイツのルドルフという人はコンピュータを使って円周率を何百万桁

も計算した。
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